



## 经济及社会理事会

Distr.: General  
28 November 2012  
Chinese  
Original: English

### 妇女地位委员会

#### 第五十七届会议

2013年3月4日至15日

第四次妇女问题世界会议以及题为“2000年  
妇女：二十一世纪两性平等、发展与和平”的  
大会特别会议的后续行动：重大关切领域战略  
目标和行动的执行情况以及进一步的行动和  
倡议

### 具有经济及社会理事会咨商地位的非政府组织国际女医务人员协会提交的声明

秘书长收到下列声明，现依照经济及社会理事会第 1996/31 号决议第 36 和第 37 段的规定分发。



## 声明

国际女医务人员协会是一个国际非政府组织，由来自 70 多个国家的女医务人员组成。本协会成立于 1919 年。其目标是提高其成员工作所在社区尤其是妇女和儿童的健康水平。本协会具有经济及社会理事会咨商地位，与世界卫生组织保持正式工作关系。

本协会现任主席由 Afua Hesse 担任(加纳)。本协会分为八个地区，每个地区有一名副主席。本协会每三年举行一次国际会议。下次会议拟于 2013 年 7 月在首尔举行。在这些会议期间，每个地区都举行一次地区会议。

2002 年，本协会为医生和其他保健专业人员编写了保健性别问题主流化培训手册，从而开创了新局面。当我们谈到暴力侵害妇女问题时，手册中提到的概念(性、性别、性征、性别角色和性别平等)都与此相关。

性别平等就是实现男女公平的过程。为了确保公平，必须经常采取各种措施，补偿导致男女无法公平竞争的历史和社会不利条件。公平带来平等。性别平等也意味着用适当资源满足每种性别特有的保健需求(例如生殖保健需求)，正如满足与妇女更容易受到性别暴力有关的需求一样。

女医务人员通常是遭受性别暴力伤害的妇女的第一接触人。我们需要采取融合执法、法院、过渡保护所、社会福利和再教育的多学科办法，使妇女能够获得安全且有继续生活的机会。受害经历会改变妇女的生活，如果社会想要帮助这些妇女，就必须采取对伤害知情的基层办法。

暴力侵害妇女行为表现为多种形式。人们普遍了解的是家庭暴力和亲密伴侣暴力、人口贩运、冲突中的暴力行为、精神虐待和性攻击，包括强奸。不太为人所知的是约会暴力、跟踪、暴力侵害移民和难民妇女、为维护名誉而实施暴力、暴力侵害工作妇女，以及暴力侵害残疾妇女。

文化传统允许虐待妇女，因为“这就是人们一贯的做事方式”。切割妇女生殖器、许多文化中对待遗孀的方式，以及与处女发生性行为能够治愈艾滋病毒的迷信就是最好的例证。新出现的生殖器美容整形趋势就是一种现代暴力形式，从阴唇缩小术到处女膜修复再到 G 点增大手术，在此只举少数几例。

艾滋病毒是一种性别暴力形式。和男子不同，妇女没有预防、咨询、检测和治疗的途径。在许多情况下，她们无法跟别人商量安全的性行为，从而染上艾滋病毒和其他性传播疾病。

作为女医务人员，我们了解性暴力与健康状况不佳之间的关系，以及良好医患关系的治愈能力。在 2010 年德国明斯特举行的国际大会上，本协会通过了相关决议。

本协会认识到针对成人和儿童的性暴力对于受害者本人和社区具有深远的医疗、心理和社区影响，因此：

- (a) 支持消除一切形式的性暴力；
- (b) 支持对社区开展教育，提高对性暴力的认识，改变对性暴力的态度；
- (c) 支持对保健专业人员的教育，以便认出、应对以及为性暴力幸存者提供有效支助；
- (d) 呼吁提供长期综合咨询和保健服务，在性暴力幸存者整个人生中为其提供更好的支持；

在妇女地位委员会第五十七届会议上，本协会将大力倡导认识保健系统作为全面应对暴力侵害妇女行为的关键组成部分的重要作用，并将呼吁采取行动，确保医务人员得到培训和支持，以便认识并敏感应对性别暴力及其对受害者整个人生产生的严重身体和心理后果。

---